Urzedow, 2017.12.15

Uczestnicy postepowania
WYJASNIENIA TRESCI SIWZ

dot.: postgpowania o udzielenie zamdwienia publicznego. Numer sprawy: ZP:271.41.2017. Nazwa zadania:
Odbiér , transport i zagospodarowanie wszystkich rodzajow odpadéw komunalnych stalych od wlascicieli
nieruchomosci zamieszkatych potozonych na terenie gminy Urzedoéw, w okresie od 01.01.2018 do
31.12.2018r.

W odpowiedzi na skierowane do zamawiajacego zapytania dotyczace tresci specyfikacji istotnych
warunkdw zamowienia informujemy:

Pytanie 1

Zamawiajgcy w rozdziale 111 ,,Opis przedmiotu zaméwienia™ pkt 1 SIWZ informuje, ze w ramach
przedmiotu zamowienia cyt: ,,Wykonawca zorganizuje sobie odbiér odpadéw w taki sposéb aby pojemniki
z odpadami byly dostarczone z posesji do drogi publicznej po ktérej swobodnie moze poruszaé sie
samoch6d $mieciarka” Natomiast w Zalgezniku do Uchwaly Nr XLI111/294/17 Rady Miejskiej w
Urzgdowie z dnia 27 pazdziernika 2017 r. w Rozdziale 4 S 8 ust.4. jest zapis nakladajacy obowiazek na
wiadciciela nieruchomosei : ,Wiasciciel nieruchomosci obowiazany jest udostepnié¢ pojemniki
przeznaczone do zbierania odpadéw komunalnych, na czas odbierania tych odpadéw, w szczegdlnosci
poprzez ich wystawienie poza teren nieruchomosci, w miejsce umozliwiajace swobodny do nich dojazd”™.
Pytanie

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego o wyjasnienie powyzszego zapisu z SIWZ jak widzi Zamawiajacy
mozliwos¢ zorganizowania przez Wykonawce odbioru odpadéw w taki sposéb aby pojemniki z odpadami
byly dostarczone z posesji do drogi publicznej po ktérej swobodnie moze poruszaé sie samochéd
smieciarka ? Zwracamy uwagg, ze Wykonawca nie ma mozliwosci zdyscyplinowania mieszkancéw na
tyle, aby pojemniki z odpadami byly dostarczone z posesji do drogi publicznej po ktérej swobodnie moze
porusza¢ si¢ samochéd $mieciarka. Jedyne co moze zrobi¢ Wykonawea to, umie$cié zapis w
harmonogramie odbioru odpadéw powolujac si¢ na akt prawa miejscowego t,j. Uchwaty Nr XLIII/294/17
Rady Miejskiej w Urzgdowie z dnia 27 pazdziernika 2017 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystosci i
porzadku na terenie Gminy Urzgdéw w ktorym dodatkowo poinformuje mieszkancéw, ze : pojemniki z
odpadami winny by¢ dostarczone z posesji do drogi publicznej po ktdrej swobodnie moze poruszaé sie
samochod smieciarka. W_przypadku nie dostarczonego poiemnika z odpadami z posesii do drogi
publicznej po ktorei swobodnie moze poruszaé sie samochdéd $mieciarka. odpady nie beda odebrane i
Wykonawea z tego tytulu nie ponosi winy.

Pytanie

Czy wobec powyZzszego Zamawiajgcy wyraza zgodg na umieszczanie takiego zapisu przez Wykonawce w
harmonogramie odbioru odpadéw powolujacego si¢ na akt prawa miejscowego, nie obarczajac
jednoczesnie wing Wykonawcy w przypadku braku odbioru odpadéw, gdy pojemniki z odpadami nie sa
wystawione poza posesj¢ zgodnie z obowigzujgcym prawem miejscowym ?

Odpowiedz

Zamawiajgcy w cz. III pkt 1 siwz, pn. Opis przedmiotu zaméwienia dokonuje modyfikacji zapisu na
zapis zgodnie z obowigzujgcym Regulaminem utrzymania czystosci i porzadku na terenie gminy
Urzgddw, na zapis — ., Wladciciel nieruchomosci obowigzany jest udostepni¢ pojemniki przeznaczone do
zbierania odpadéw komunalnych, na czas odbierania tych odpadow, w szczegdlnosci poprzez ich
wystawienie poza teren nieruchomosci, w miejsce umozliwiajace swobodny do nich dojazd”
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Pytanie 2

Zamawiajgcy w rozdziale 111 ,,Opis przedmiotu zamowienia” pkt 2 SIWZ informuje, Ze w ramach
przedmiotu zamowienia Wykonawca zobowigzany jest do odbioru, transportu i zagospodarowania m.in.
zuzytych opon samochodowych, ciagnikowych duzych i z maszyn rolniczych.

Pytanie :

Wnosimy o wykreslenie z SIWZ zapisu odno$nie odbioru opon ciggnikowych duzych oraz z maszyn
rolniczych poniewaz tego rodzaju odpady nie powstajg w gospodarstwach domowych zamieszkalych a sa
przedmiotem dziatalnosci gospodarczej (rolniczej).

Odpowiedz
Zamawiajagcy wykresla w cz. III pkt 2 ppkt c) siwz zapis dotyczacy odbioru , transportu i
zagospodarowania zuzytych opon samochodowych, ciggnikowych duzych, i z maszyn rolniczych.

Pytanie 3

Zamawiajgcy w rozdziale 11l ,,Opis przedmiotu zamdwienia” pkt 2 SIWZ informuje, ze w ramach
przedmiotu zamdwienia Wykonawca zobowigzany jest do odbioru, transportu i zagospodarowania m.in.
przepracowanego oleju silnikowego.

Pytanie:

Wnosimy o wykreslenie z SIWZ zapisu odnosnie odbioru, transportu i zagospodarowania
przepracowanego oleju silnikowego. Zwracamy uwage Zamawiajgcemu, ze przedmiotem postgpowania
przetargowego jest: odbidr, transport i zagospodarowanie wszystkich rodzajow odpadéw komunalnych
stalych, natomiast przepracowany olej silnikowy jest odpadem ptynnym, niebezpiecznym odbieranym
glownie przez firmy specjalizujace sie w odbiorze tego typu odpady. Ponadto zrédto pochodzenia
przepracowanego oleju silnikowego moze pochodzi¢ z tytulu prowadzonej dzialalnosci gospodarczej,
gdyz standardowo stacje ASO $wiadczac ustuge wymiany oleju silnikowego w pojezdzie odbierajg zuzyty
olej,

Odpowiedz
Zamawiajgcy wykredla w cz. T1I pkt 2 ppkt ¢) zapis dotyczacy odbioru , transportu i zagospodarowania
przepracowanego oleju.

Pytanie 4

Zamawiajgcy w rozdziale 111 Opis przedmiotu zamdéwienia” pkt. 3 ppkt. 2 SIWZ umiescil zapis:

wCzestotliwos$é odbioru odpadéw komunalnych (odpady zmieszane) gromadzone w pojemnikach, oraz

gromadzonych w sposob selektywny w workach — na terenie Miasta Urzgedow raz na dwa tygodnie w

miesiacach od kwietnia do pazdziernika a od listopada do marca raz w miesigcu. W przypadku

zwigkszonej ilosci wytwarzania odpadow tj. w okresach przedswigtecznych (Wielkanoc, Boze

Narodzenie), oraz w i przypadkach zwiekszonej produkeji odpaddéw Gmina Urzedéw ma prawo zwickszyé

czestotliwoéé odbioru odpadaw .

Odbiér w takich przypadkach realizowany bedzie na zgloszenie zamawiajacego. (Nie wigcej niz 20

przypadkéw w ciggu roku, rozumie si¢ przez to wyjazd jednego samochodu.)”

Pytanie:

Uchwala Nr XLI11/294/17 Rady Miejskiej w Urzedowie z dnia 27 pazdziernika 2017 r. w sprawie

regulaminu utrzymania czystosci i porzadku na terenie Gminy Urzeddw zmienila (zwigkszyta)

czestotliwo$é odbioru odpaddw, gdzie odbiér 2 x w tygodniu nastgpuje od miesigea kwietnia a nie jak

poprzednio maja uwzgledniajac tym samym okres Swigt Wielkanocnych, natomiast nie ma zapisu w

przedmiotowej uchwale o zwiekszonej czestotliwosci odbioru odpadéw zgodnie z zapisem jaki

Zamawiajacy umiescit w SIWZ.

Wnosimy do Zamawiajacego, aby precyzyjnie okreslil ilos¢ zgloszen jaka zostanie dokonana przez

Zamawiajacego, ktorg Wykonawca ma uwzglednié w swojej kalkulacji, gdyz brak opisanych wyzej
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informacji uniemozliwia Wykonawcy prawidlowe skalkulowanie ceny oferty, a jednoczesnie narusza
jedng z podstawowych zasad przy organizowaniu przetargéw wyrazona w art. 29 ust. 1. Ustawy z dnia 29
stycznia 2004 r. Prawo Zaméwien Publicznych ( Dz. U z 2013 r., nr 907 z pézn. Zmianami) poprzez
opisanie przedmiotu zaméwienia w sposob niejednoznaczny i niewyczerpujacy, co wynika z zaniechania
okreslenia w sposéb wyczerpujacy ilosci zleconych dodatkowych odbioréw. Brak wskazania ilosci
dodatkowych odbioréw odpadéw komunalnych w wymienionych okresach moze przekladaé sie na tresc
oferty Wykonawcy i pozostawia Wykonawce w stanie niepewnosci co do kalkulacji ceny i sposobu
realizacji Zamowienia;

- art.29 ust. 2 w ZW z art.7 ustawy Pzp poprzez:

wobec braku wskazania danych istnieje ryzyko zlozenia oferty z razgco niska ceng w stosunku do
przedmiotu zamoéwienia, co w dalszej kolejnosci skutkowa¢ moze odrzuceniem ewentualnej oferty
Wykonawcy, badz narazenie Wykonawce na niedoszacowanie kontraktu i poniesienia strat.

Wobec powyzszego zwracamy si¢ do Zamawiajgcego o uzupelnienie tresci SIWZ poprzez wskazanie
stosownych danych dotyczacych ilosci dodatkowych odbioréw odebranych odpadéw we wskazanych
okresach, ktére Wykonawca ma uwzgledni¢ w kalkulacji ceny.

Odpowiedz

Zamawiajgcy dokonuje modyfikacji zapisow w cz. I1I pkt 3 ppkt 2 siwz na zapis o brzmieniu:
Czgstotliwos¢ odbioru odpadéw komunalnych ( odpady zmieszane) gromadzone w pojemnikach , oraz
gromadzonych w sposob selektywny w workach — na terenie Miasta Urzedow, raz na dwa tygodnie w
miesigcach od kwietnia do pazdziernika, a od listopada do marca — raz w miesigcu, w pozostatych
miejscowosciach na terenie gminy Urzedéw — raz na miesigc. Skreslono zapis — ., W przypadku
zwigkszonej ilosci wytwarzania odpadow tj. w okresach przed$wigtecznych (Wielkanoc, Boze
Narodzenie), oraz w przypadkach zwigkszonej produkcji odpadéw Gmina Urzedéw ma prawo zwickszyc
czestotliwosé odbioru odpadow .

Odbiér w takich przypadkach realizowany bedzie na zgloszenie zamawiajacego. (Nie wigcej niz 20
przypadkdw w ciggu roku, rozumie sig¢ przez to wyjazd jednego samochodu.)”

Pytanie 5

Zamawiajgcy w rozdziale 111 ,.Opis przedmiotu zaméwienia® pkt 4 SIWZ informuje, ze w ramach
przedmiotu zaméwienia Wykonawca zobowigzany jest do zorganizowania dwa razy do roku zbidrki
systemem obwoznym, m.in. zuzytych opon samochodowych, ciggnikowych duzych i z maszyn rolniczych.
Pytanie:

Wnosimy o wykreslenie z SIWZ zapisu odnosnie odbioru opon ciagnikowych duzych oraz z maszyn
rolniczych poniewaz tego rodzaju odpady nie powstaja w gospodarstwach domowych zamieszkalych a sg
przedmiotem dzialalnosci gospodarczej (rolniczej).

Odpowiedz
Zamawiajgcy dokonuje skreslenia ww. zapisu w cz. 111 pkt 4 ppkt b) tj. zuzyte opony samochodowe,
ciggnikowe duze i z maszyn rolniczych.

Pytanie 6

Zamawiajacy w rozdziale 111 ,.Opis przedmiotu zaméwienia” pkt. 8 SIWZ informuje, ze Wykonawca
zgodnie z art. 9 lit n ustawy z dnia 13 wrzesnia 1996 roku o utrzymaniu ezystosci i porzadku w gminach
(tj. Dz.U. 22017 r. poz. 1289 z p6ézn. Zm.) zobowigzany jest do sporzadzania kwartalnych sprawozdar i
przekazywania ich Burmistrzowi Urzedowa w terminie do korica miesigca nastepujacego po kwartale,
ktdrego dotyczy.



Whnosimy o zmiang zapiséw zgodnie z art.9 lit n ustawy z dnia 13 wrzednia 1996 roku o utrzymaniu
czystodci i porzadku w gminach (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz.1289 z pézn. Zm.), ktére mowia, ze podmiot
odbierajagcy odpady komunalne od wlascicieli nieruchomosci jest obowigzany do sporzadzania
polrocznych sprawozdafh i zobowigzany jest do przekazywania ich w terminie do konca miesigca
nastepujacego po uptywie potrocza, ktérego dotyczy.

Odpowiedz

Zamawiajacy dokonuje modyfikacji zapisow w cz. 111 pkt 8 siwz na zapis:

Wykonawca zgodnie z art. 9 lit n ustawy z dnia 13 wrzesnia 1996roku o utrzymaniu czystosci i porzgdku
w gminach ( t. j. Dz.U. z 2017r.poz. 1289 z pézn. zm.) zobowigzany jest do sporzgdzania polrocznych
sprawozdan i przekazywania ich Burmistrzowi Urzgdowa w terminie do korica miesigca nastepujgcego po
uplywie pétrocza, ktérego dotyczy.

Pytanie 7

Zamawiajgcy w rozdziale 111 ,,Opis przedmiotu zaméwienia” pkt. 3 SIWZ informuje, ze w przypadku
stwierdzenia, ze odpady zostaly odebrane w terminie niezgodnym z harmonogramem Zamawiajacy naliczy
kare umowng w wysokosci 10% wartosci brutto za odbidr, transport i zagospodarowanie odpadéw
odebranych po terminie.

Pytanie :

Czy odbior odpadéw niezgodnie z harmonogramem dotyczy odbioru na terenie calej gminy?

Czy kara umowna w wysokosci 10% wartosci brutto za odbidr, transport i zagospodarowanie odpadéw
odebranych po terminie dotyczy 10% wartosci brutto zafakturowanej ilosci odpadéw odebranych
niezgodnie z harmonogramem?

Odpowiedz

Kara umowna w wysokosci 10% wartosci brutto za odbidr i zagospodarowanie odpadéw odebranych po
terminie dotyczy¢ bedzie 10% wartosci brutto zafakturowanej ilosci odpadéw odebranych tylko
niezgodnie z harmonogramem.

Pytanie 8:

W zwiazku z odbiorem od mieszkancow frakeji selektywnej w workach zwracamy si¢ do Zamawiajgcego
o wyjasnienie:

- Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ odbierania odpadow selektywnych zebranych w workach tj.
papier, szkla, tworzywa sztuczne i metale jednym pojazdem z zastrzezeniem, ze odpady beds zebrane
osobno i oddzielnie przekazane do Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpaddw? Taki system odbioru

w zaden sposob nie powoduje mieszania odpadéw, a pozwala na oszczednosci i ograniczenie
zanieczyszczania srodowiska przez spaliny. Szczegdlnie uzasadnione jest to na terenach, gdzie jest bardzo
mala gesto$é zabudowy i pojazd odbierajacy odpady musi w czasie jednego dnia przejecha¢ diuga trase¢
jednoczesnie zbierajac malo odpadéw selektywnych

- czy dopuszczalne jest zbieranie workow z poszezegolnymi frakcjami selektywnie zebranych odpadow
komunalnych do jednej komory pojazdu?

Odpowiedz

Biorgc pod uwage oszczednosci oraz ograniczenie zanieczyszezenia Srodowiska, zamawiajgcy dopuszeza
zbieranie workéw z poszczegdlnymi frakcjami selektywnie zebranych odpadow komunalnych do jednej
komory pojazdu, z zastrzezeniem ze odpady bedg zebrane osobno i oddzielnie przekazane do Regionalne;
Instalacji Przetwarzania Odpadow.



Zamawiajacy informuje, ze pytania oraz odpowiedzi na nie stajg si¢ integralng czescia specyfikacji
istotnych warunkow zamowienia i bedg wigzace przy skladaniu ofert.

W zwigzku z udzielonymi wyjasnieniami zamawiajacy informuje jednoczesnie o przedluzeniu terminu
skiadania ofert. Nowy termin to 22.12.2017r. do godz. 10:00. Otwarcie ofert nastapi tego samego dnia o
godz. 10:15. Pozostale ustalenia dotyczace miejsca sktadania i otwarcia ofert pozostajg bez zmian.
Przedtuzenie terminu skladania ofert nie wptywa na bieg terminu po uplynieciu, ktérego zamawiajacy
moze pozostawic ewentualny kolejny wniosek o wyjasnienie tresci specyfikacji, bez rozpoznania.

Do wiadomosci:
- WSZyscy uczestnicy







